

- 2025年10月17日
- 期数 . 489
- 通联部主办
- 数字报:www.xnwbw.com
- E-MALL: 123tonglianbu@163.com

# がえる。 III SHEQUZHOUBAO B # / 京小理 版面 / 纳杰

## 20 棵花椒树的去留牵动居民心

近日,盐湖巷15号院的居民致电晚报记者反映,说他们在院内种植了20棵花椒树,但不知为何物业发通知要将其全部砍掉,此做法让大家无法接受。

#### 居民反映

李先生说,他住在盐湖巷 15号院,院内居住的老年人居多,很多年前开始一些居民便自发在小区绿地上种植了花椒树、果树,还种有花卉和蔬菜,看着很是喜人。但前段时间,物业却通知居民要将院内的花椒树砍伐移除,引起居民们的不满。此前老旧小区改造时,因影响施工曾清理了一些树木,大家毫无怨言,但目前留存的花椒树均在绿化带中,不影响车辆通行和居民的生活,不知为何物业非要移除?

#### 记者调查

10月13日,记者来到盐湖巷15号院,看到1号楼南侧围墙内的绿化带中种植有果树和六七棵花椒树;篮球场西侧绿化带中有5棵花椒树;5号楼东侧绿化带中有2棵花椒树;2号楼南侧有4棵、3号楼南侧绿化带中有2棵花椒树。据观察,全院约有20棵花椒树,均生长在绿化带或绿地中。

随后,记者从居民提供的通知中看到,对于无明确归属或自然生长的花椒树将统一砍伐移除,若居民在公共区域中种植了花椒树的需要11月1日前自行移除,逾期未移除的将统一

外理

居民王女士说,现有的一些绿地最初无人管理,久而久之成了垃圾场,一些热心居民自己花钱买土修整后种上了花草树木,其中也包括花椒树,在大家看来是好事一件,不仅美化了小区环境,花椒的特殊气味还能起到驱赶蚊虫的作用,如今要统统砍掉让人很是心疼。

#### 部门答复

就此,小区物业孙姓工作人员说,由于该小区属于产权单位管理,院内的公共区域及停车位均属产权单位所有,他们在安全检查时发现花椒树带刺,小孩玩要时曾出现被划伤的情况,存在安全隐患,加上他们已计划对公共绿化带整体进行规划,故发通知要对花椒树进行清理,目前他们会和居民沟通,并结合民意调查结果和实际情况最终决定对哪些区域的花椒树进行清理。

随后,城西区市政公用服务中心绿化科王姓工作人员说,行道树及绿化带中的树木要进行砍伐处理须向园林部门提出申请并取得审批手续,物业不得擅自处理,因花椒树为居民种植或自生树木,不属于绿化树种,须由物业和居民协商解决。

记者 毓洛

### 小巷扫描

## 口袋公园装满居民幸福感

清晨,马坊街道幸福里口袋公园 里孩子们围着滑梯追逐,笑声裹着晨光;长廊下,几位老人慢悠悠散着步聊天,手边放着刚从暖心驿站接上的热水;健身区的乒乓球台旁,年轻人们正挥拍打球。一年前,这里还只是片老旧广场,不仅杂草丛生还有很多卫生死角,如今巨大的改变让这里成为了城北区的新名片。

#### 芜杂角落变身口袋公园

马坊东社区的居民长期以来公 共活动空间较为不足,特别是在金 座雅园小区周边缺少休憩的场地。 老人想歇脚只能靠在墙角;孩子们 没有游乐区,常在路边追跑,家长总 揪着心;遇上刮风下雨,大家连个避 雨的地方都没有,更别说休闲了 周边想买包盐、测个血压,都得绕好 远的路。 为此,马坊街道办事处和 马坊东社区深挖金座雅园三期边角 绿地潜力,通过科学规划,决定将原 本荒草丛生的角落、坑洼不平的广 场打造成马坊东社区幸福里口袋公 园。去年借着民族团结进步月的契 马坊街道办事处马坊东社区在 区委支持下,先投32万元,添了民 族团结翻转灯箱、便民座椅,还建了 "580"暖心驿站;今年又补投16万 元,加了24盏路灯、5个摄像头,划 了专门的健身区,连闲置空间都改 成了共享工具屋,梯子、扳手随借随 还。马坊东社区还联动铁塔公司打

造30秒极速换电柜点,化解了外卖、快递小哥充电难题。

#### 贴心服务队随叫随到

更贴心的是那些实实在在的服务:马坊东社区组建了14人的幸福专员队伍随叫随到,议事微厅帮着解决了金座雅园三期广场缺公厕的老难题,零工就业超市让找活干的居民不用再四处跑,帮帮团的张阿姨常帮邻居照看孩子,叶老师总顺路帮行动不便的人拎菜。这方便的背后,是幸福里对居民需求的牵挂,是一步步补齐短板的坚持。让这个占地0.22平方公里的口袋公园,成了居民心里最踏实的幸福港湾。同时马坊东社区引入帮办小管家特色志愿服务队、红石榴志愿服务队,为辖区各族群众提供365天不间断、全方位服务,开展帮办跑腿、公益理发、健康义诊等服务20余次。

在马坊街道,民族团结、幸福生活从不是响亮的口号,而是藏在口袋公园的每一处细节里,是驿站里的一杯热水,是亭子里的一次议事,是邻里间的一次搭手。这些平凡的日常,像一颗颗饱满的石榴籽,紧紧抱在一起,酿成了幸福里最绵长的温情。这小小的口袋公园,装下的不只是休闲时光,更是大家实实在在的幸福感。

记者一份

和谐社区



## 新建房屋两年内不得办理暂停供热

近日,北川万达三期小区业主致电晚报热线反映,他2023年8月在该小区购买了一套房屋,至今装修也无人居住,未产生任何水电费用,但供暖公司不允许他办理取暖报停手续,还要求缴纳2023年、2024年的取暖费。此外,该房屋长期空置,不知对空置房屋的物业费及车辆管理费收取有何规定?

记者将此情况反映至城北区城市管理局物业办,相关工作人员说,根据规定,申请报停取暖的条件为,具备分户独立采暖系统式的用户,暂停供热时,供热单位应采取适当的处理方式进行停热。不符合暂停供热条件的,供热单位应告知用户原因。危害其他用户用热或影响共用设施安全运行的,不得办理

暂停供热,其中包括供热设施保修期限内的新建房屋建筑;集中供热区域内非分户供热用户关停用热的;停止用热后影响公共生活用水、消防用水、供热和排水系统正常使用的。该业主的新建房屋在保质期内(两年)内不符合报停政策规定。

关于空置房物业费减免政策问题。根据《西宁市住房保障和房产管理局关于规范空置房物业费收费标准的通知》规定,物业服务合同中未约定空置房物业服务费收费标准的,物业企业和业主委员会应重新签订物业服务合同或补充协议,约定空置房物业服务费收费标准执行,未重新签订物业服务合同或补充协议的,约定空置房物业服务费收

费标准,并按照合同约定收费标 准执行;未重新签订物业服务合 同或补充协议的,按照原《青海 省物业管理条例》规定"物业交 付后,未实际入住使用的,应交 纳物业服务费总额70%费用"收 取物业服务费。物业公司已按 空置房物业费减免30%手续。根 据规定,已出售、具有独立产权 (或使用权)的专属停车位,业主 应当缴纳停车物业服务费。 属停车位的物业服务费包括:车 库、车位的设施设备运行及维 护,保洁、照明、秩序维护、购买 公众责任保险等发生的费用(立 体机械停车位及其维护费另 记者 小至

## 居民信箱



## 家属院90%单元门损坏,谁来管管?

近日,共和南路9号院的居民致电晚报社区记者反映,他们家属院的单元门大部分损坏,高层的一部电梯坏了一个多月始终没有恢复,不仅给居民生活带来不便,安全也令人担忧,希望晚报予以关注。

#### 居民反映

王先生说,他们住在共和南路9号院,他们家属院的单元门坏了有两年时间了,有的美人,有的直接大敞着,外面闲杂人员随意进出,居民家丢东西、电梯和楼道里随意大小便、张贴小广告、推销产品的情况时有发生,而且他住的5号楼是高层,一单元的一部电梯在运行,出行十分不便,尤其在上下班的时间段,乘坐电梯很是费时,大家给物业反映多次,但始终没有解决问题。

#### 记者调查

**吃有桐豆** 10月14日,记者来到共和 南路9号院,看到该家属院共有 6栋楼,6号楼西、北两侧各安装 有一个门禁和道闸,门禁敞开 着,人员可随意进出。院内包括 5栋多层和1栋高层,其中6号 楼一单元为老式木质单元门、二 单元单元门合页损坏无法关闭 三单元单元门锁损坏大敞着、四 单元合页损坏大门变形;1号楼 一单元、二单元门敞开着、三单 元门锁不上;2号楼除二单元门 锁完好外,剩余两个单元门均损 坏;3号楼和4号楼为老式楼房, 没有单元门;5号楼三个单元门 均敞开着,楼栋背后的安全通道 大门也敞开着,门把手缺失, 单元西梯故障无法使用。 完全统计,全院共有13个单元 安装有单元门,其中12个单元 门不同程度损坏,另有部分楼宇 对讲系统无法使用

#### 儿伝使用。 **部门答复**

就此,小区物业张姓工作 人员说,此前家属院是由产权 单位管理,去年他们进驻提供 服务,进场时单元门就是损坏 的状态,因为长期有居民用砖 块、石头卡住单元门,导致闭门 器、合页不同程度的损坏,他们 发现后相继进行了处理,但因 小区建成入住十几年,单元门 已过了5年质保期,整体更换 需居民平摊费用,他们正在征 求居民意见,6号楼的3个单元 门变形是去年改造施工方造成 的,他们已联系施工方尽快更 为了安全、规范管理,他们 在小区人口安装了道闸系统, 待安装公司调试好设备后就可 以给居民办卡,刷卡进出。因5 号楼1单元西梯重要部件严重 磨损,他们已向市场监管部门 报停,待配件到货更换后才能 恢复,具体时间还不确定

记者 毓洛

小区太事